



恒大夺冠后庆祝。

10月22日晚中超联赛第28轮，争冠悬念终结了。广州恒大在主场5:1击败贵州恒丰智诚，同时上海上港主场1:2负于广州富力，恒大在联赛还剩两轮的情况下，领先第2名上港9分之多，提前锁定2017赛季中超联赛冠军。这是恒大连续7个赛季夺得中超冠军奖杯，不断刷新自己创造的历史。

近7个赛季的中超联赛，笑到最后的那支球队始终是广州恒大。当然，2017年是恒大问鼎中超最为波折，也是受到的冲击最大的一个赛季。本赛季伊始，恒大的开局并不顺利，在联赛前四轮，恒大仅拿到7个积分，追平球队中超历史最差开局，这显然不是一个“王者之师”希望看到的局面。不过就是从第5轮开始，恒大创造了一波10连胜，不仅提前一轮锁定了半程冠军，更是为最终的夺冠夯实了基础。本赛季初恒大老板许家印给俱乐部定下的目标是四冠王，但恒大在足协杯和亚冠被上港淘汰出局，好在恒大没有让联赛冠军奖杯旁落。可以想见，随着中超新贵们的崛起，2018赛季对于冠军的争夺将会更加激烈。

不过尽管恒大本赛季在联赛里状态也不太好，但竞争对手的问题更

大。上港的中场核心奥斯卡在赛季中途被禁赛8场，武磊和胡尔克也曾被停赛两场，上港曾经拥有几次赶上恒大机会，但他们没有把握住。恒大依靠更强大的班底和冠军底蕴，在联赛这种漫长的赛制里表现得更为成熟。

自在2010赛季成军，恒大先在当赛季拿到中甲联赛冠军升入中超，随后每个赛季恒大都拿到冠军。不仅在中国足坛是史无前例的成就，这种连续对联赛冠军的垄断在世界上也非常罕见。

拿到这个冠军后，斯科拉里带领恒大完成了联赛三连冠。里皮拿过3次联赛冠军，1次亚冠冠军，1次足协杯冠军，斯科拉里追平了，还多了两个超级杯冠军。尽管斯科拉里的技战术风格备受争议，但冠军数量证明他在恒大的历史地位不亚于里皮。

7连冠之后，恒大的赛季实际上已经结束了，接下来最大的悬念是谁将接过斯科拉里的教鞭，有消息称是安切洛蒂。

值得一提的是，22日的夺冠庆典上，恒大足校的孩子们出来表演了。这个场合出来是对的，买买买的时代已经过去了，恒大未来还是要看青训。

据《南方都市报》

■链接

欧洲足坛曾有过13连冠

在中国足球职业联赛24年间，大连队(包括万达及后来的实德)总共8次将顶级联赛冠军收入囊中，如今恒大距离这个纪录只差一次。恒大也创造了在中国足球顶级联赛连续夺冠的纪录。在中国足球拥有职业化联赛之前，辽宁队曾在1987年至1992年间成为甲级联赛六连冠。1994年中国足球职业化之后，大连队曾在1996~1998年、2000~2002年两次在甲A联赛实现三连冠。

放眼亚洲，韩国、日本、伊朗等具备亚冠正赛资格的主流联赛，没有曾连续7个赛季在国内顶级联赛夺得冠军的球队，乌兹别克斯坦豪门塔什干棉农曾夺得过六连冠。在欧洲的西甲、英超、德甲、意甲、法甲五大联赛，里昂从2001~2002赛季起，连续7个赛季在法甲捧杯，为五大联赛之最。

但将范围扩大到欧洲其他国家联赛，夺得七连冠以上的球队也有。比如苏超豪门格拉斯哥流浪者和凯尔特人都曾拿到9连冠，挪威超级联赛豪门罗森博格曾在1992年到2004年破纪录地连续13次拿到联赛冠军。晚综

体育播报

中国男篮公布世界杯预选赛名单



西热力江

北京时间10月23日上午，国际篮联公布2019年篮球世界杯预选赛中国男篮23人大名单，此前无缘男篮集训队的西热力江重返国家队，上海大鲨鱼也有张兆旭和董瀚麟二将入选，而周琦由于征战NBA并没入选。

今年中国篮协将中国男篮分为红蓝两队，目的是让更多球员得到锻炼机会，为2019年篮球世界杯及2020年奥运会选材。由于中国是2019年世界杯东道主，所以直接获出线名额，这次预选赛更多目的是让年轻球员得到锻炼。按计划，主帅李楠率领的红队将出战年底的世界杯预选赛，所以在这份名单中，主要以今年夏天代表男篮红队出战热身赛的球员为班底。23人名单中，西热力江、董瀚麟、史仪、胡明轩、吴冠希都是今年首次进入国家队大名单。

今年的CBA赛程已为世界杯预选赛留出窗口期。根据赛程安排，11月23日中国男篮在南京主场迎战中国香港队，26日在高阳客场挑战韩国队。明年2月23日，中国队对阵新西兰队，26日再与中国香港队交手，明年6月28日，中国队再战韩国队，7月1日对阵新西兰队。

据《新民晚报》

点球8秒才破门 门将高兴太早很尴尬



门将(左)往回追球时,球已破门。

对于一位门将来说，没有什么比看到对方点球不进更有成就感的事情，而扑出点球去疯狂庆祝也是正常情绪发泄，问题是，如果庆祝早了该有多尴尬。而这几年不遇的事情发生在泰国的一场足球比赛中，这晚了8秒的进球让所有人捧腹大笑。

让我们还原一下这谜一般的进球。在泰国足球赛场上的十二码大战中，点球球员一脚爆射却正中门梁。看到点球不进，门将兴奋得一路小跑庆祝，还做出腾空挥拳的动作，甚至冲出了禁区。

然而这个世界真是一切皆有可能，当门将迈着幸福的步点离开时，皮球腾空砸地后，突然画出一条诡异后抛物线，又经过一次触地反弹后滚进球门。

看到这一幕，刚才还大肆庆祝的门将一脸茫然。对于这个进球，只能说要怪就怪门将提前8秒庆祝，而这个落后8秒的进球堪称“史上最迟的子弹”。

日媒对这个“神点球”进行了描述：“欢喜和沮丧就在一瞬间，这个瞬间比虚构的戏剧还有趣，为什么会有这样的进球？天堂地狱就在一线间。”晚综



满意2017年成绩 避谈伤病

马龙展现责任与担当

以季军的成绩完成2017年最后一项国际赛事后，马龙10月22日在接受记者采访时对这一年的总体表现感到满意。身上多处有伤的他却不愿对此过多谈论，“输球没有借口”，言语间展现了一位优秀运动员的意志品质和国乒队长的责任担当。

马龙在22日上午的半决赛中经七局苦战，以3:4惜败给德国老将波尔。仅有两个小时调整时间的“龙队”在下午的季军争夺战中以4:2击败法国选手西蒙·高茨，在个人第六次世界杯之旅中收获第三名。马龙表示对结果有遗憾，但自己尽了最大努力去争取。

马龙认为，比赛还有很多要总结的地方，无论是对新材料球的适应，还是在技术方面。他说：“比赛输了没有借口，不过在技战术的调整和对球的适应上自己还有一些空间。”

据记者从国乒队内了解到，马龙的手腕、腰部和膝关节均有不同程度的伤情。参加完奥运会后，受到伤病影响的马龙一直没有参加系统性训练。不过对于伤病，“龙队”却不愿过多提及。马

龙坦然地说：“每个运动员都会这样，也不希望别人去报道这种伤病，赢了就是带伤取胜，输了就是因伤。这是不客观的，自己也没有过多想去谈这些东西。”

新赛季乒超开赛在即，在伤病治疗方案上，马龙说“回去还要与队里沟通”，方案尚未完全确定。

中国乒协此前公布的德国和瑞典两站公开赛的报名名单上没有马龙的名字，他也将缺席今年的国际乒联世界巡回赛总决赛，本届世界杯就成为马龙2017年参加的最后一项国际赛事。

马龙在今年卫冕世乒赛单打冠军，在全运会上摘得单打金牌，此外还赢得卡塔尔和日本两站公开赛冠军。对这一年的总体表现，马龙感到满意。

他说：“总体成绩上自己非常满意，拿了两站公开赛、全运会和世乒赛(冠军)。年初的时候只是想着全运会和世乒赛能够拿到一个，自己就能心满意足了，因为竞争确实太激烈了，没想到两个都拿了，还拿了两站公开赛，还是非常开心的。”

据新华社